

家长喂孩子当心传播胃病

近日，武汉一名21岁的小伙子被查出患有胃癌，还是晚期，追踪病因竟与他小时候常被大人“嚼食喂养”染上幽门螺旋杆菌有关。专家解释说，儿童时期感染幽门螺旋杆菌，多和不当的喂养方式有关，家长把食物嚼碎了给孩子吃，或者吹吹凉、尝一尝再给孩子吃，都是不可取的，会造成细菌的口口传播，为日后演变为更严重的疾病埋下伏笔。

病情追溯

小时候奶奶喂食方法不正确

据当地媒体报道，武汉小伙儿小李从小胃部就有毛病，时常出现厌食、腹痛、腹泻、恶心、呕吐、泛酸、嗳气等症状，但家长以为是消化不良没当回事。

去年春节前，小李突然觉得胃部疼痛加重，就随便吃了点胃药。前段时间，小李觉得胃部不适加重，就到医院做了检查，结果出来以后，一家人都吓坏了，21岁的他竟患上了胃癌。

追查病因时，专家了解到，小李从小是奶奶带大的，疼爱孙子的奶奶喜欢口对口地喂食或将食物嚼碎后再喂，喂食时还先用舌头试试食物的

温度。

专家判断，就是这个习惯让小李感染上了幽门螺旋杆菌，经过20年的发展，再加上小李平时喜欢熬夜，生活和饮食没有规律，不及时去医院就诊，最终发展为胃癌。

专家会诊

小孩胃炎多是大人传染

南京市中医院脾胃病科主任金小晶解释说，幽门螺旋杆菌广泛存在于感染者的唾液、牙菌斑中，而它的感染是通过口腔，被称为“口口传播”。

“聚餐时，大家围坐在一起，你一筷子他一筷子，只要其中有人体内有幽门螺旋杆菌，就有可能传染给同桌的其他人。”金小晶说，因此，经常在外面用餐的人受到感染的机会也就更多。而在家里吃饭同样无法避免，因为只要有一个家庭成员感染了幽门螺旋杆菌，全家都有可能受到感染。

另外，还有一个不容忽视的原因，就是不良的喂养习惯，一些家长给小孩喂饭时，为利于消化吸收，自己先嚼一嚼，再给孩子吃。金小晶主任说，儿童



感染该病菌的主要途径是家长不正确的喂养方式，除了口对口喂食外，有些家长喜欢在给孩子喂食时用嘴大口地吹凉，从控制感染的角度来看，这是不可取的。小孩感染幽门螺旋杆菌，多与喂养不当有关。

专家建议，喂养孩子一定要给孩子单独配备餐具，一家人吃饭最好配备公筷、公勺。如果家里有人感染了幽门螺旋杆菌，应暂时采取分餐制，直至完全治愈。在外吃饭时，尽量采取分餐制，使用公筷、公勺，以降低幽门螺旋杆菌感染几率。

胃癌演变

一般需要10~20年的时间

专家指出，胃癌的发生与患者自身的遗传背景、易感体质等有一定的关系。胃癌的发生通常要经过相当长的时间，一般快速型的胃癌发展时间需要7~8年，普通型则长达20~22年，从早期胃癌演变至中、晚期胃癌还需要3~5年的时间，从幽门螺旋杆菌感染到胃癌的进程则为10~20年。由此可见，只要引起重视，完全有足够的预防胃癌的发生。^{⑪⑫}

(摘自《家庭保健报》)

市骨科医院脊柱外科协办
电话：18623776618
市医学重点专科

大脚骨，术后走回家

市骨科医院足踝外科 陈秀林 孙刚

大脚骨又称拇外翻、脚弧拐，是指拇指向外倾斜大于生理角度15度的一种畸形症状。

大脚骨不仅穿鞋难看，还易造成大拇指关节内侧或背侧肿胀发炎，而突出骨的外侧也容易形成厚皮及滑囊，造成脚趾永久变形，疼痛也就伴随而来。其初期的临床症状为第一跖骨头部隆起处疼痛和肿胀、局部皮肤刺激所发生的发炎，甚至是表皮溃烂，严重的会令大脚趾与第二脚趾重叠，使翘起的脚趾肌力变弱，逐渐演变为站立时无法维持平衡、弯曲及安定性，从而无法和谐地做各种动作，最后引起脚底的肌腱与筋膜僵硬、发炎及尖刺般的压痛感，导致步行困难。

我们在临床上运用国际先进的“微创无痛祛除术”，从根本上祛除大脚骨。手术仅需15分钟，切口米粒大小、不出血、不缝针、无疼痛、无疤痕、不住院、随治随走。无后遗症和并发症，看不到疤痕，使足部瞬间变得更美。同时，市骨科医院足踝外科采用跟骨撬拨微创治疗足踝外伤、畸形，恢复快，疗效显著。微创疗法治疗

大脚骨，能快速解除病人久治不愈的疾苦，具有创伤小、并发症少等优点。

市骨科医院足踝外科协办
电话：13937733632 13938958679
健康讲堂

治疗膝关节病有新法

膝关节病是中老年人的常见病，患者常见症状为关节僵硬、疼痛、积液、骨摩擦音、不能弯曲、不能负重、上下楼吃力、下蹲困难等，严重者关节变形，X光检查可见关节间隙变窄。市中医中药研究所二楼膝关节病科刘医生采用生物新技术，能修复关节软骨、催生关节滑液、减少关节摩擦，使关节活动自如，让你上下楼梯不再吃力。该技术治疗骨性关节炎、退行性关节病、骨质增生、骨刺、半月板损伤、滑膜炎、髌骨软化症等膝关节疾病，具有不手术、不吃药、不贴膏药、不打封闭针、不换关节、费用低等特点，一般病情一疗程即可。

江秀慧提醒，结核病治疗失败的标志是：疗程结束时痰菌不能转阴或化疗过程中转阳，X线显示病灶未见吸收。因此，肺结核患者必须按照结核病专业医生的治疗方案进行治疗，遵循合理的联合用药方案，用药充足，服用规律，切忌中断治疗。及时复查，咨询医生，及时处理，切忌自作主张中断治疗。^{⑪⑫}

南阳医专二附院协办
联系电话：63529108 18623908591
Email: hswang880527@126.com
特色疗法

(任晓雯)

声音的连锁反应，有针对性调节植物神经和脑血管功能，治疗各种耳聋、耳鸣、头痛、眩晕，作用直接、见效快、疗效好。经数千例临床观察疗效良好，是目前治疗耳鸣、耳聋行之有效的新方法。^{⑪⑫}

江秀慧提醒，结核病治疗失败的标志是：疗程结束时痰菌不能转阴或化疗过程中转阳，X线显示病灶未见吸收。因此，肺结核患者必须按照结核病专业医生的治疗方案进行治疗，遵循合理的联合用药方案，用药充足，服用规律，切忌中断治疗。及时复查，咨询医生，及时处理，切忌自作主张中断治疗。^{⑪⑫}

声音的连锁反应，有针对性调节植物神经和脑血管功能，治疗各种耳聋、耳鸣、头痛、眩晕，作用直接、见效快、疗效好。经数千例临床观察疗效良好，是目前治疗耳鸣、耳聋行之有效的新方法。^{⑪⑫}

声音的连锁反应，有针对性调节植物神经和脑血管功能，治疗各种耳聋、耳鸣、头痛、眩晕，作用直接、见效快、疗效好。经数千例临床观察疗效良好，是目前治疗耳鸣、耳聋行之有效的新方法。^{⑪⑫}